ATA nº037/2024
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Rúbia Reisdorfer, Tânia Vier e Tarcísio Schuck. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra à Secretária Daiane Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: "Indicação n° 08/2024. Senhor presidente, vereador Diego Joel Lechner, vereador Leandro Lechner Kich e vereador Félix Alexandre Alles, signatários, vêm requerer, na forma regimental, que seja apreciado pelo plenário da Casa Legislativa a seguinte Indicação: à administração municipal, para que promova estudo junto à Secretaria Municipal de Saúde e Meio Ambiente do impacto ambiental, dentre outros, advindos de um possível aumento de prazo das licenças ambientais especiais e das Licenças de Operação (LO). Com o resultado do estudo, requer-se que a administração municipal promova a elaboração de projeto de lei alterando a Lei Municipal nº 529, de 11 de outubro de 2007, que disciplina o licenciamento ambiental do município de Santa Maria do Herval e dá outras providências, a fim de ampliar o prazo de validade da Licença de Operação (LO) de dois para quatro anos." "Pedido de providências n° 040/2024. Senhor presidente, vereador Diego Joel Lechner, signatário, vem requerer, na forma regimental, que seja apreciado pelo plenário da Casa Legislativa o seguinte pedido de providências: à Secretaria da Segurança Pública do Estado, para que disponibilize aumento no efetivo da Polícia Militar do município, com no mínimo um policial de plantão no turno da noite." "Pedido de providências n° 041/2024. Senhor presidente, vereador Leandro Lechner Kich, signatário, vem requerer, na forma regimental, que seja apreciado pelo plenário da Casa Legislativa o seguinte pedido de providências: para que a CORSAN - Companhia Riograndense de Saneamento providencie o fechamento de um buraco aberto para a instalação de uma nova linha de água no final da Rua Leopoldo Land, próximo à residência de n° 104, que até o momento não foi fechado." "Pedido de providências n° 042/2024. Senhor presidente, vereador Diego Joel Lechner, signatário, vem requerer, na forma regimental, que seja apreciado pelo plenário da Casa Legislativa o seguinte pedido de providências: para que a CORSAN - Companhia Riograndense de Saneamento providencie a recolocação das pedras da Rua Jacob Kaefer, onde foi aberto um buraco para a instalação de rede de água. Embora tenha sido fechado, até o momento não foi recolocado o calçamento extraído." Não tendo inscritos na Tribuna Livre e no Grande Expediente, o Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. Vereador Diego, líder do PDT: "Boa noite, senhor presidente, vereadora Rubia, vereadora Tânia, vereadora Daiane, assessora Dieni, aos visitantes e ao pessoal que vai ler a ATA. Toda a matéria pode entrar na ordem do dia." Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Pedido de providências n° 040/2024, n° 041/2024, n° 042/2024 e a Indicação n° 08/2024. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de providências n° 040/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de providências n° 041/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de providências n° 042/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a Indicação n° 08/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais. Vereador Diego, do PDT:  "Boa noite a todos já citados. Perdão pelo tom da minha voz, mas faz parte nesses dias de calor, frio e umidade relativa do ar bem baixa. Sobre o Pedido de Providências nº 040/2024, que encaminhei para a Secretaria de Segurança Pública do Estado, trata-se de solicitar um reforço no efetivo policial. Isso não é apenas para melhorar a segurança pública, mas também para manter a ordem e intensificar a fiscalização sobre o que entra no nosso município. Muitas pessoas estão preocupadas com o combate às drogas, tema que já apresentei em projetos escolares, assim como o vereador Leandro. No entanto, nenhum projeto será eficaz se não tivermos uma brigada noturna ativa que possa impedir a entrada desses ilícitos, principalmente durante a madrugada, quando a fiscalização é inexistente. Nós, como legisladores, precisamos cobrar intensamente do estado. Não é falta de interesse, nem de cobrança por parte do CONSEPRO ou do poder executivo municipal, mas é necessário unir esforços para reforçar a guarnição militar em nosso município. Moradores, especialmente do bairro da Amizade, já relataram problemas na praça com grupos noturnos que passam dos limites, promovendo som alto, consumo excessivo de bebidas alcoólicas e deixando lixo espalhado pelo local. A ausência de uma guarnição ativa impede abordagens imediatas e eficientes. Sobre os pedidos de providências dirigidos à CORSAN, há uma espera por reparos. Apesar de sabermos que existe um prazo, perguntei qual era o prazo, mas não obtive respostas concretas desde a semana passada. Por isso, protocolei os pedidos para que possamos cobrar formalmente a empresa e assegurar o cumprimento dos prazos pertinentes. Quanto à indicação conjunta com os vereadores Leandro e Félix, trata-se de uma demanda que já vem sendo aplicada em outros municípios. O aumento do prazo de validade da Licença de Operação de dois para quatro anos, além de alinhar nosso município com práticas mais modernas, também pode funcionar como um incentivo ao setor primário, que sofreu grandes perdas devido à queda na arrecadação e às adversidades climáticas recentes. Por fim, deixo registrado o convite a toda a comunidade hervalense para participar do cachorro-quente organizado pelo ONDA, que será realizado no próximo sábado à noite, no centro da cidade. No mais, seria isso. Obrigado." Vereador Cleidir, do MDB: "Senhor presidente, nobres colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora Tânia, vereadora Rubia, nossa assessora Dieni, nosso vice-prefeito Gilnei e o pessoal que nos acompanha de casa. Acredito que é muito importante essa indicação e pedido de providências para a ampliação do prazo da licença ambiental. Também já fui procurado por munícipes pelo mesmo motivo e considero a iniciativa de grande relevância. Tomara que possamos obter êxito nessa demanda. Na noite de hoje, não poderia deixar de parabenizar nossa pequena grande vereadora Daiane, que hoje celebra mais um ano de vida. Te desejo muita saúde e, acima de tudo, muito sucesso. Na noite de hoje, seria isso. Obrigado."


Senhor Presidente Felix Alexandro Alles:
 

O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 01 de outubro de 2024, no horário de 19 horas e 15 min, no mesmo local. Nada mais havendo a tratar, eu, Tauã Hoff, estagiário, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 24 de setembro de 2024.
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